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Hieri megbukiailja 
az olimpiász 

A fegyverkezésre és propagandára költött milliók után 
az olíimpiásszal kapcsolafos sulyos pveszieségek a csőd 

szélére so 

München, julius ő. 
A hivatalos német sajtóiroda a tegnapi 

napon kétsoros közleményt adott ki, ame- 

lyet az összes lapok eldugott helyen hoztak, 

úgy, hogy az ujságolvasó közönség észre- 

gétlenül siklott el felette. 
*A német birodalmi kormány pótolta 

a garmisch-partenkircheni téli olimpiászon 

előállt deficitet." - 

Hogy egy kissé a dolgok mögé vilá- 
gitsunk, a Garmisci-Partenkirchenben 1ezaj 

lott téli olimpiász összes kiadásai 2 millió 

618 ezer márkára rugtak, bevételei ezzel 

szemben 2 millió 215 ezer márkát tettek ki. 

Az a deficít, amely. igy előállott, e amely- 

et a kormány a hivatalos jelentés szerint 

pótolt most: 403 ezer márka, valamivel 

több, mint 16 millió lei. 

Jelentékeny összeg ez, habár távol van 

attól, hogy megingassa egy 60 millió lako- 

su ország államháztartását. Annyi azonban 

bizonyos, hogy ez a rövidke hivatalos hir- 

adás alkalmas arra, hogy fényt vessen a 

"nagysikerü" hberlini olimpiász tényleges 

sikerére. 
Mindenesetre különösen hat ez a hi- 

recske most, közvetlenül a nyári olimpiász 

küszöbén. A német sajtóirodák, lapok, tu- 

dósitó ügynökségek, fényképszolgálatok a 

propaganda minden eszközét felnasználják 

arra, hogy az olimpiász minél nagyobb ri- 

kerét biztositsák, mindenfelé olyan hireket 

terjestzenek, hogy az olimpisázra minden 

jegy elkelt. Az igazság ezzel szemben az, 

hogy Németország mai vezetői, kik az olim- 

piásztól óriási idegenforgalmat és a gaz- 

dasági élet fellendülését várták, most pár 

nappal a megnyitó előtt, megriadva kell 

megállapitaniok, hogy az érdeklődés na- 

gyon is gyér, a kulturemberek százezrei, a 

kik máskor valóban tolongtak, hogy a nem- 

zetek nagy és békés harcának szemlélői le- 

gyenek, ezuttal idegenkedve huzódoznak a
t- 

től, hogy a Harmadik Birodalom 
földjére 

tegyék iábukat. S ha a téli olimpiász deti- 

citje 16 millió leit tett ki, ugy előrelátha
tó, 

hogy az augusztus elején megnyiló olim- 

piai játékok a legsulyosabb válságba ker
ge- 

tik Németországot, mert államháztartása 

már most is a csód szélén áll és beavatott 

gazdasági körök szerint is az olimpisáz 
után 

elkerülhetetlennek látszik Hitler bukása. 

Dr Schacht a német gazdasági diktá- 

tor már több izben hangsulyozta, hogy 

csökkentsék az olimpiász propagandájával 

járó fantasztikus kiadásokat, mert a kül- 

földi hitlerista propaganda és fegyverkezé- 
si őrület amugy is kimeritették a kincstárt 
és az ujabb eszeveszett költekezés csak pe- 

tetőzi az egyre sulyosbodó gazdasági bajoó- 
kat. 

Schachtot természetesen hamar elhall- 

doriák a Harmadik Birodalmatit 

gattatták, mint annyi más esetben. Ma 

már azonban Németországban egyre nyil- 

tabban tartja magát a hir, hogy Hitlert ét 

vele a Harmadik Birodalmat is a tönk szé- 

lére sodorta az olimpiász és hogy a helyze 
tet csak gyors távozása mentheti meg. - 
Nagy kérdés azonban, hogy - mi lesz az- 

után? 

Borzalmas pánik a lángban álló 
tüdőszanatoriumban 

Számos szerencsétlen beteg szénnéégett 

Tallin, julius ő. 
Megrenditő körülmények között, csak- 

nem teljesen megsemmisült a lett határtól 

nem messzire egy esztországi tüdőszanato- 

rium. Még eddig nem tudni, mi okból, a 

kórház egyik pavillonjában tüz támadt, a 

mely vészes gyorsasággal terjedt át a szom 

szédos épületekre is. A betegek között leir 

hatatlan pánik hatalmasodott el. A kétség- 

beesett emberek egymást tiporva próbáltak 

menekülni, sokan eszméletüket veszitve te- 

rültek el, mások meg a rémülettől bénultan 

............. 

főy Hatal asszony mellbimbóját 

tehetetlenül bevárták mig a lángok körül- 

ölélték őket. A tüzoltók emberfeletti erőfe- 

szitések után csak nagykésőre tudtak győze 

delmeskedni a tomboló elemen és megmen- 

teni azokat a pavillonokat, amelyeket a tüz 

még érintetlenül hagyott. Az üszkös ro-, 

mok között számos szénné égett holttestet 

találtak, az áldozaok számát azonban még 

lehet tudni, mert a romok eltakaritásának 

munkája még nem fejeződött be. Nagyon 

nehéz megállapitani a felismerhetetlenné 

égett halottak sezmélyazonosságát. 

icharapta a veszett patkány 
Satumare, julius ő. 

Borzalmas és szinte hihetetlen szeren- 

csétlenség történt az éjjel a Str. Negfu 

Voda 31. szám alatti Epstein féle házban. 

Ebben a házban, szoba-konyhás la- 

kásban lakik Jakab Mór, foglalkozás nél- 

küli kereskedő 23 éves feleségével. 

Az elmult éjszaka egy óra tájban Ja- 

kab Mór irtózatos sikolyra ébredt fel. 

A felriadt férj azonnal gyertyát gyuj- 

tott és a világosság mellett azután megdöb- 

döbbentő jelenetben volt része. 
A fiatal asszony félig ájultan feküdt 

ágyában és melléből hataimas sugárban 

ömlött a vér. 
Elmonáta, hogy álmából irtózatos fáj- 

dalom ébresztette fel. A jobb mellén érezte 

az éles fájdalmat és amikor odakapott,: 

egy nagy patkán testét érezte a kezében. A 

patkány ebben a pillanatban leugrott a fia- 

tal asszony testéről és eltünt. 

Jakab Mór megállapitotta, nogy a pat 

kány, amely valószinüleg veszett volt, a fe- 

lesége mellbimbóját tőből leharapta. 

A vérző asszonyt férje ezután vizes 

ruhával bekötözte, miután a sebet alaposan 

kimosta és sikerült is a vérzést elállitania. 

jfakab Mórné ma reggel megjelent dr 

Bolchis György városi tiszti főorvosnál, 
a 

ki nyomban megvizsgálta a fiatal asszonyt 

és sebét átkötötte, majd intézkedett, hogy 

a városi előljáróság Jakabnét még a mai 

nap folyamán a cluji Pasteur intézetbe 

szállittassa. 

A nagy nyári tombola 
. 
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Hél órás iüzharc a kimai 

A kinaiak ölszáz halorfat vesztettek. - Ujabb 
imncidems a szovjet-janpám halárom 

Tokio, julius 5. 
A japán-kinai háboru most már teljes 

erejével tombol. Tegnap a határvidékeken 
hét órán keresztül tartó véres küzdelem 
volt a kinai és a japán hadsereg között. A 
harc végül is a kinaiak visszavonulásával 
végződött, akik nem kevesebb, mint 500 ha 
lottat hagytak a csatatéren. 

Tsingtao kikötőjében ujabb incidensek 
voltak a kinaiak és a japánok között. Egy 
kikötőben horgonyzó kinai hajó ágyulövé- 
seket adott le egy japán hajóra. A Tsing- 
taoi kikötőben történt incidens következté- 
ben a Tsingtao-i japán konzul megjelent az 
angol megbizottnál és tiltakozó jegyzéket 
nyujtott át neki, amelynek tartalma azon- 

ban még nem ismeretes, 
Cita-ból jelentik, hogy tegnap délután 

négy japán lovas egy brigadéros és három 
gyalogos katona Mandzsuria felől jövet át- 
lépte a szovjet határt és három kilométer- 

dön. 

Az orosz határőrök letartóztatták a ja pán katonákat. Az elfogott katonák azt vallják, hogy eltévedtek és véletlenül lépték 
át a szovjet határt. 

Moszkvai jelentés szerint nem látszik 
valószinütlennek, hogy az elfogott japán ka 
tonák miatt a Szovjet-japán helyzet ismét 
kiéleződik. 

A templomból kijövő tömcg közé 
luhant céy repülőgé 

A két pilóta meghalt, de a 
senkinek sem 
Brüsszel, julius 5. 

Borzalmas repülőszerencsétlenség tör- 
tént tegnap Liégetől nem messze, egy Fooz 
nevü faluban. A falu temploma mögöüött, 
éppen mikor a hivők esti imáról jöttek ki a 
templomból, egy katonai repülőgép esett le 
amely irtózatos pánikot okozott a lakosság 

tömegben csodálatosképen 
történt baja 

egyik szörnyet halt, mig a másik kórházba 
szállitása közben kiszenvedett. 

Szerencsére a lezuhanő repülőgép nem sebesitett meg senki a templomból kisiető polgárok közül. A szerencsés megmenekü- lés után a falucska papja összehivta még- egyszer a népet és hálaadó istentiszteletet 
tartott. , 

körében. A repülőgépben két pilóta ült, az 

különlegességek 
dus válas tékban 
Oradea, Bulv. Regele Ferdinand No. 9. Teleflom Gö6. 

Életót felle 
Saját szervezetén próbálta ki a gyilkos 

bánmvyalég halását 
London, julius 5. 

Különös hősiességről tett tanuságot 
Killick Eszter dr. birminghami orvosnő a 
ki már eddig is értékes eredményeket éri 
el tudományos kutatásai során és akinel. 
nagy jövőt jósolnak orvostársai. 

Az orvosnő életét tette kockára, hogy 
egy géz mérkező hatását, amelynek már 
számos bányász esett áldozatul, megfigyel- 
je és a saját szervezetén kitapasztalja. Kil- 
lick Eszter dr. négy órai időt töltött el egy 
légmentesen elzárt üvegtartályban, amely- 
ben fokozott mértékben bocsátották be a 
halálos bányaléget. Howard Collier dr. az 
egyetem laboratóriumának vezetője kijelen- 
tette, hogy a kisérlet eredményei óriási 
fontossággal birnak. 

E mérges gáz hatása csak embereken 
tanulmányozható, az állatokon végzett ki- 
sérletek nem nyujthatnak kellő felvilágo- 
sitást. Mindenekelőtt kiderült a kisérlet 
által, hogy az ember bizonyos mértékben 
hozzászokhatik ehhez a mérges gázhoz, ha 
behatása lassan kezdődik és mérsékelten fo- 
kozódik. Ha Killick Eszter dr. rögtön nagy 
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mennyiségü gázt lélegzett volna be, ugy menthetetlenül elpusztult volna. Minthogy 
azonban a gázt csak lassan, és mértéklete. sen bocsátották be az üvegtartályba, bizo- nyos mértékben hozzászokott a méreghez. 

Az orvosnő a tartályban eltöltött négy óra alatt mindvégig megőrizte eszméletét és 
megfigyelőképességét. Kezdetben tompa al- 
mosságot érzett, majd sulyos fejfájást ka- 
pott, későbben valamennyi tagjában érezte 
a fájdalmakat, heves hányinger fogta el és 
az az érzése támadt, mintha az egész világ 
forogna körülötte. Zugást és dübörgést hal- 
lott és időnként ugy vélte, hogy menny- 
dörgésszerü robaj hatol füleibe. Mind gya- 
koribbakká váltak az érzéscsalódások, éles 
fénycsikok cikáztak el szemei clőtt és auu- 
kor négy óra mulva jelt adott, hogy nem 
birja tovább, már a legsulyosabb mérgezési 
tünetek voltak rajta észlelhetők. E tünetek 
csak több óra mulva gyengöltek és mástél 
nap mulva teljesen megszüntek. Az or- 
vosnő megfigyelte, hogy a fájdalmakat 
könnyebben tudta elviselni, ha nyugodtan 
feküdt, mint akkor, mikor mozgott. 
A bátor orvosnőt több tudományegye- 

tem diszdoktorátussal tünteti ki, ezenkívül 
számos ünnepséget rendeznek tiszteletére. 

- 

nyi területen hatoltak előre a Szovjet föl- 

Kivágandó és ősszegyüftendől 
Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt 

az részívehet 
az uj nyári fombolán 

Junius-julius 

Opium barlangot leplezett le 
a rendőrség Bucurestiben 

Bucuresti, julius 5. A Capitala cimü bucurestii lap szenzá- 
ciós hiradást közöl, amely szerint a főváro- si rendőrség erkölcsrendészeti osztálya va- lóban nem mindennapi s különösen Európá 
ban szokatlan eseményt leplezett le. Arról van ugyanis szó, hogy a rendőrség a köz- ponti vásárcsarnok környékének egyik uc- 
cájában ópiumbarlangot fedezett fel, amely 
széleskörü vidéki összeköttetésekkel is ren 
delkezett. Igy főleg Constantán és Bazar- 
gicban voltak kapcsolatai az ópiumbarlang 
tulajdonosainak és a Közelkeletről importál 
ták a "fehér részegség" veszedelmes mér- 
gét, az ópiumot. 

A rendőrség az ópiumbarlang tulajdo 
nosát és több társát letartóztatta, nevei- 
ket azonban a nyomozás érdekében nem 
hozzák nyilvánosságra. A most folyó vizs- 
gálat arra irányul hogy megállapitsák azok 
nak a névsorát, akik az ópiumbarlangot lá- 
togatták. Mint hirlik, ezeknek száma igon 
nagy és többek között egy ismertnevü bucu restii droguista és gyógyszerész is szere- 
pel közöttük. 

A napokban különben szenzációs letar- 
tóztatások várhatók még ez ügyben. 

A legmjabb myári 

vasuti menetrend 
megjelent és kapható Pásztor Ede cégnél 

Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
Ara 40 lei, zsebmenetrend 16 lei 

.. 
/ 

Rádió műsor 
HÉTFŐ; 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek, 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra-! mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek 18.15 Gramofonzene. 
18.30 Rádiózenekar. 20.20 Szimfonikus tán-/ 
cok lemezeken. 21.830 A zenebarátok négye- 
sének kamarahangversenye. 22.05 Dima Li- 
sette énekel. 22.45 Fazlamandolin zenekar. 
23.30 Zene a Continentalból. 

Budapest. 7.45 Torna, hanglemezek. 
§.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 
vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Harang. 
1305 Hegedü-zongora. 18.45 Hirek. 14 Al- ! 
lástalan Zenészek zenekara. 15.40 Hirek. 
18 Dalárda. 19.20 Fuvola. 19.50 Előadás. 
20.20 Magyar nóták. 2145 Gramofon. 23 
Melles vonósnégyes. 24 Jazzz 24.50 Fran- 
cia nyelvü hirszolgálat. 

KEDD 
Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra 

mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Felolvasás, 18.15 
Gramofonlemezek. 19.15 Gramofonlemezek. 
20.15 Alexandru Nina hegedül. 20.30 Goff- 
mann Arthur prágai énekes áriaestje. 22.30 
Sport. 22.45 Beethoven: VIII. szimfonia. - 
23.20 Szórakoztató lemezek. 

Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.20 
Étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 13 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
13.05 Cigányzene. 13.30 Hirek. 14.80 Zon- 
gora-ének. 18 Szalonzene. 19.20 Előadás, - 
19.50 Hegedü-zongora. 20.25 Előadás. 22.30 
Hirek. 22.50 Cigányzene. 23.55 Hirek. 24.50 
Francianyelvü hirszolgálak. 105 Hirek, 
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Mükhködésbe hozta az ügyészi 
bizottság előtt gépét Bálint 
lTózset az oradeaipénzhamisitó 
A bizottság tagjai elámultak a fiatalember preciz 
teljesitményén, de azután szétszedették a gépet 

és lepecsételték a „gyár-"at 
Oradea, julius 5. 

Legutóbbi számunkban elsőnek adtunk 
hirt az oradeai rendőrség szenzációs lelep- 
lezéséről, amellyel 3 hétig tartó nyomozás 
után 5 tagból álló pénzhamisitó bandát fo- 
gott el. A pénzhamisitó banda mozgató 
szelleme Bálint József volt, aki maga álli- 
totta össze a villanyerőre berendezett ha- 
talmas pénzhamisitó gépet is. 

A pénzhamisitó gyár üzemben volt, a 
mikor az államrendőrségi detektivek betp- 
pantak és tetten érték a hamisitókat. A 
mühelyben csaknem 500 frissen készült 20 
lajest és 50 kiló a pénz készitésére szolgáló 
rézlemezt találtak. 

A felfedezés után kiszállt a bizottság 
hogy rekonstruálják az eseményeket és 
Bálint József müködésbe hozta a gépet. Po- 
pescu Marin ügyész Fersigan vizszálóbitó, 
Cherebetiu és Viliga komiszárokból álló bi- 

Saját házában 

müködött. 

zottság előtt Bálint behelyezte a stancnit 
és meginditotta motort és egymásután 
gyárotta fris 20 lejeseket. 

Az uj 20 lejeseket ezután Bálint mun- 
kába vette és preparálni kezdte. Különböző 
savakban és lugokban fürdette meg, ugy, 
hogy azok oxidálódtak, réginek látszottak. 

A bizottság tagjai nagy meglepetéssel 
látták, hogy Bálint milyen hozzáértéssel, 
precizitással dolgozik s a hamisitványok 
mennyire hasonlitanak az eredetiekhez. 

A helyszini szemle megejtése után el- 
rendelték Bálint letartóztatásba való helye- 
zését és rendőri fedezet mellett bekisérték 
a rendőrség fogházába. A pénzhamisitó gé 
pet szétszedték, az üresen maradt mühelyt 
pedig zár alá helyezték. A Pompei ucca 75. 
szám alatt most csak a hatalmas pecsétek 
jelzik, hogy ott valaha pénzhamisitó üzem 

Hat késszurással meggyilkoltak 
egy maramuresi birót 
Sighet, julius 5. 

Véres esemény szinhelye volt az el- 
mult éjszaka folyamán Harnicesti maramu- 
resmegyei község. Tintas Vasile községi bi- 
rót két politikai ellenfele késszurásokkal 
saját házában meggyilkolta. 

Tintas Vasile harnicestii 
tikai nézetkülönbségből kifolyólag sok el- 
lensége volt a faluban. Különösen Velea 
Petru és Sabadis Joan községbeli gazdál- 
kodók gyülölték a birót s azt az óhajtásu- 
kat hangoztatták a községben, hogy válasz 
szák meg közülök valamelyiket Tintas he- 
lyett a birói tisztségbe. Tegnap este a 
korcsmában dülőre jutott az uj biróválasz- 
tás kérdése. Tintas ellenzéke, hat falusi 
gazda, névszerint Sabadis Joan, Velea Pet- 
ru, Ziss Gheran, Hota Costea, Sinca Ioan 
és Vasile elhatározták, hogy megszabadit- 

birónak poli- 

Ameim vacsresii mulat 

ják a községet "Tintas diktaturájától". Fel 
kerekedtek, kissé borgőzös állapotban és be 
hatoltak a harnicestii biró házába. A biró 
meglepődött a látogatók megjelenésétől, de 
még arar sem volt ideje, hogy kérdést in- 
tézzen késői vendégeihez, a hat "ellenzéki" 
gazda rátámadt és ütlegelni kezdte. Tintas 
ahogy tudott, védekezett a tulerő ellen, mi- 
re Velea és Sabadis kést rántottak elő és 
hat késszurással meggyilkolták a szeren- 
csétlen birót. 

A csendőrség a tanuvallomások alap- 
ján Valeat és Sabadist letartóztatta, majd 
jelentette a sigheti ügyészségen, ahová a 
gyilkosokat bekisérték. Az ügyészség meg 
is inditotta a gyilkosság ügyében a nyomo- 
zást..t.. tto 

A szerencsétlen Tintas Vasilet felesé- 
ge és három árvája gyászolja. 

Veres Mildós berciválta meg a fogház. 
ban a volt bucurcstii alpoldármestert 

Bucuresti, julius 5. 
A vacarestii fogháznak ismét előkelő 

"lakói" vannak, amennyiben a cotrocenii tri 
bünkatasztrófa tiz vádlottja közül hét ül a 
vacarestii fogházban, Mint ismeretes, a tö- 
megkatasztrófa ügyében napok óta folyik a 
főtárgyalás és a tanuk ngy számára való 
tekintettel igen valószinüű, hogy itéletre 
csak e hét közepén kerül sor. A vacarestii 
fogházban ülő vádlottakat naponként innen 
vezetik elő a tárgyalásra és ennek felfüg- 

gesztése után ismét visszakisérik őket. 
Az előkelő vádlottak különbözőképpen 

töltik a fogházban levő "szabad" idejüket. 

Igy Roger Bolomey, Bucuresti város főmér 
nöke ujságokat olvas és nagy postáját in- 
tézi. Eppen tegnap fiától kapott egy köny; 
nyekig megható levelet. 

Burcus mérnök épitészeti számitásokat 
végez. Lehet, most akarja pótolni amit ju- 
tnius 9.a előtt clmvébként egész 

sége megromlott és legutóbb kórházba uta- 
lását kérte. Előbb azonban bevárják az ité- 
letet s a kérés fölött csak azután dönte- 

Tegnap reggel egyébként rendkivül ér- 
dekeg, sőt mulatságos esemény történt a 
fogházban. A vádlottak a reggeli borotvál- 
kozásrna vártak, amidőn megjelenik a "bor- 
bély" maga is fegyenc, sötétracu, villogő 
szemü rab és elkezdi borotválni Vasilescu 
Vasile volt bucurestii alpolgármestert. Az 
egykori nagyur nem a legkellemesebben 
érezte magát a borotválkozás alatt, de ki 
irhatná le megdöbbenését, mikor a borotva 
lás után elmondták neki, hogy borbélya sen 
ki más, mint Veres Miklós, a többszörös 
rabl.gyilkosság miatt életfogytiglanra itélt 
bandita. 

Valószinü, hogy Vasilescu alpolgármes 
ter ezek után maga fog borotválkozni, vagy 
pedig - szakállt növeszt. 

Véres rózsálk 
- Beteküvregény - 

Jean jól szemügyre vette az épületet. 
Valami régi müterem lehetett azelőtt. Jobb 
oldalról hosszu folyosó vezetett a dancigba. 
Jean végigment rajta. Nem talált több kijá 
rást. A folyosó ablaka a ruhatárra nyilott. 
Ide már beszürődött a jazz-muzsika lármá- 
ja. 

Visszatért a bejárathoz és lefizette az 
öt frank belépődijat. A jegyre rá volt nyom 
tatva: "Hölgyeknek gardedame nélkül ti- 
los a bemenet." 

Két birkozónyaku fiatalember vette 
szemügyre az érkezőket. Jean a ruhatárba 
adta a kalapját és botját. Azután óvatosan 
haladt befelé a táncterembe. A helyiség 
szakasztott olyan volt, mint bármelyik más 
rikitó szinüre mázolt, bagószagu külvárosi 
kávéház, de itt a falak mellett egymáshoz 
tolták az asztalokat, hogy helyet engedje-. 
nek a táncolóknak. A fénylő parketten a 
jazzband zümmögő muzsikájára ugráltak a 
párok. 

A publikum nem tartozott az alvilág- 
hoz, sem a környék kispolgári osztályához. 
Elegánsan szabott toaletteket viseltek a 
hölgyek, ragyogó ékszereket és valamennyi 
csak a társaságában levő férfivel törődött. 

Csupa kövér, barna férfi ült az aszta- 
loknál, akik ugyancsak a jobb társadalmi 
osztályhoz tartoznak. Drága szivar füstöl- 
gött a szájakban, értékes gyürük csillog- 
tak a vastag ujjakon. Halkan beszélget- 
tok, azt lehetett hinni, hogy a muzsika za- 
jában nem is hallják egymást. Legtöbbjük 
külseje határozottan keleti jellegü volt. 

Nagy levelezés folyt a kávéházban.- 
Egymásnak irogattak, számokat jegyeztek 
fel és kis noteszeket huztak elő a belső zse- 
bek rejtekéből. Néhányan táncoltak. 
Egy félelmetesen csunya öreg asszony 
babákat árult. 

- Szerencsebaba! Szerencsebabal! 
A férfi, akit Jean követett, végre le- 

rakta a sálját, de a rekkenő hőség ellenére 
is magán tartotta a kabátját. Leült két ide- 
gen nyelven beszélő ur asztalához közel. 
Jean megfigyelte őket, hollandusok voltak. 

Az esőkabátos férfi kivett a zsebéből 
egy kis bőrből készült zacskót. Övatosan 
bontogatta ki a zsákocska bekötött száját. 

Jean ideges lett. Hogyan lehetne ész- 
revétlenül közelükbe férkőzni és szemügy- 
re venni, hogy mit tartalmaz a zacskó. Kö- 
zelükbe ülni, gyanut keltene, pláne mivel 
mindenütt sok üres asztal van. Nem sza- 
bad feltünést kelteni. 

Magához intette a főpincért, aki a ren- 
delést is felvette: 

Hozzon egy konyakot. Mondja kérem, 
én vaktában jöttem ide, nincs társaságom. 
Nem ismerek egy hölgyet se. Nincsenek itt 
maguknál hivatásos táncosnők, akiket fel 
lehet kérni egy turra? . 
- Dehogy nincsenek kérem! Kettő is 

van. Mojl ideküldöm Dolly kisasszonyt, an 
nak a magassága körülbelül megfeiel urasá 
godnak. 

Dolly kisasszony csakhamar jelentke- 
zett. Vékony karcsu, vöröshaju fiata: leány 
volt. Tangózni kezdtek. A táncosa5 mecha- 
nikusan, unottan mozgott, mint ahogy egy 
gépzongora pontosan betartja a taktust, de 
szive már nincs. Jean nagy érdeklődést szif 
lelt és a lánynak jólesett a csitos barna fil 

A tangó Befejezése után Jean igy szólt 
Nagyon meleg van kisasszony!: Hi 

nincs jobb dolga, nem inna velem egy po 
bár hüsitőti 
- Oh nagyon szivesen. iacs itt ne 

kem semmi dolgom. A vendégek azért jön 
nek ide, hogy üzletr:1 tárgyaljanak, nemn 

(Folyt köv.) 

MAGYARSAG" 
3 oldal. 1936. Julius



SPORT 
Győzötf a Cao 

ipensia jeleii 
CAO0-Ripensia 1:0 (1:0) 

Oradea julius 6. 
Minden várakozás a papirforma és előze 
tes jóslatok ellenére a C. A. O. legyőzte a 
Ripensiát. A bajnokságban mondhatni vé- 
gig fölényesen vezető csapat két pontot 
hullajtott el a Crisul parti gyepen. 

A C A. O. A Nemzeti Bajnokság fenn- 
állása óta még nem szerepelt ilyen rosszul, 
mint az idén. Erre a példátlanul álló iker- 
telen szereplésre, amelyre a koronát a mult 
heti kettős craiovai vereséggel tették fel, 
gyógyitó irként hat a C. A. Otegnapi győ 
zelme és szép ját ka. (A C. A. O. együttese 
ismét bebizonyitotta, nem szükölködik tu- 
dásban s ha szivet is visz a játékba, ugy 
a legnagyobb teljesitményekre is képes. A 
csapat tegnap egészen komoly teljesitmény 
nyel rukkolt elő, fölényesen jobb volt ellen 
felénél és azt, kis szerencsével nagyobb gól 
aránnyal is legyőzhette volna). ; 

Amig a zöld fehérek a mérkőzés há- 
romnegyed részében, egységes erőteljes, len 
dületes gólratörő játékot mutatott, addig 
a Ripensia - egy negyed órás attakot ki- 
véve - erőtlen kiöregedett lélektelen együt 
tesnek tetszett. ; 

Spielmann és Juhász lövéseivel nyit a 
C. A. O, majd a Ripensia corner után Spiel 
mann labdájával Zomborinak szalad EBor- 
bély. Ujabb két Ripensia korner után Szika 
hozza tiszta helyzetbe Borbélyt, Juhász át- 
adásából Bodola, majd Kocsis ujralő most 
Zombori üti ki s hiába rontanak rá atten 
is a kapu előtt pattogó labdára már bent 
van Zombori kezeiben. Dobay egyszer szó- 
kik ki, akkor is veszélyes. Öt emberrel küzd 
s csaknem ő kerül ki győztesen. De a C. A. 

A Nemzeti Bajnokság 
Crisana tegnap játszotta le a Victoria 

elleni Nemzeti Bajnoki mérkőzését. A Cri- 
sana igen ellenséges atmoszférában játszott 
és bár nem szolgált rá a vereségre nem tud 
ta megakadályozni a Victori győzelmét. 
Gollövők: Munteanu, Lazar és Fried, a Cri 
sanából Lenghel és Pop. 

Unirea Tricolor-C. F. R. 4:3 (3:2) A 
mérkőzésnek lefekvés jellege volt. A vasu- 

Léb, Dvorzsak (2), Perneki, 

O. fölénye állandóbb s végül eredményes is. 
Szika beadásából Kocsis jól érkezik s a pat 
togó labdát élesen a hálóba vágja. (1:0) 

A második féelidő változatosabb volt. 
Bindea kornerét Dobay emeli fel, majd Ko 
csis remek centerét Spielmann lövi fele -- 
Bindea lefutása s 3 lépésről megeresztett 
lövése veszélyes, majd Dávid véd két izben 
egészen impozáns stilusban. A Ripensia dur 
vaságokkal füszerezi a meccset. Borbélynak 
remek helyzetei vannak, de a menter min- 
dent kihagy. A Ciolac miatt megitélt 16-os 
szabadrugás kelt izgalmat majd Bodola ki- 
törése kecsegtet eredménnyel. Szika azon- 
ban most is ront. Miután Dobay Moskot, 
Kocsis Dobayt rugja meg, a biró mindkettő 
jüket kiállitja. 

(AC. A. O. jobb volt, megérdemelten 
győzött, Bodola, David, Juhász, nagyszerü 
formája, Spielmann, Feuerstein és Mosko 
igyekezete meghozták az eredményt. A Ri 
pensiából Bürger Agner. Lakatos és Cch. 
wartz dolgoztak sokat. A többieknek gyen- 
gén ment a játék). 

A Ripensia-CAO bajnoki mérkőzés előtt 
a zöld-fehérek törpe csapata a Simeriai C. 
F. R. utánpótlásával mérkőzött amelyet a 
CAO 3:0 (1:0) arányban nyert meg. Igen 
célszerünek tarjuk hogyha a jövőbe is méeg 
ismétlik a hasonló mérkőzéseket hogy leg- 
alább a jövő reménységei is szóhoz tudnak 
jutni. 

Vasárnap délután a Carol pályána Cao 
ifjusági csapata 3:3 (2:1) arányu eldöntet 
len arányban végzett a Staruinta ifjusági csapatával szemben. 

Kikapott a Crisana a Victoriától 
vasárnapi eredményei 
tas csapat meg akarta menteni az oboiial: 
kat az osztályozó veszedelmétől. 

AMEFA-Vénus 4:4 (3:1) CGollövőök: 
illetve Petea, 

Ruiu, Eisenbeiser. 
Chinezul-Juventus 2:2 (0:0) Thierjung f asnig illetve Palmer és Devittori a gól 

övők. 
. 

Salonta 422-c legvőzte aZ oradcai disírict valotatottat 
Salonta julius 6. 

Salontán nagy érdeklődés mellett ját- 
szották le a Salonta vállogatott és Oradea 
kerületi vállogatott mérkőzésa. A mérkő- 
zést Salonta vállogatottja nyerte 4.2 

A Középeurópai Kupa 
vasárnapi eredményei 

Prostejov: Ujpest-Prostejov 1:0 (0:0) 
Izgalmas érdekes játék után, amelyben az 
Ujpest volt fölényben, megérdemelt gyózel 
met aratott az Ujpest. A második félidő ió 
percében Zsengellér lőtte a gólt. 

Bécs. Austria-Slávia 3:0 (0:0) A csaeh 
csapat ellenfele pályáján ismét három gólal 
kapott ki. A gólokat Riegler. Strih és leru 

arányban. Az oradeai csapat nem volt elég 
egységes, és a lelkes jóképességü salontai 
csapat megérdemelt telpes győzelmet ara. 
tott. 

a 

salem lőtték. ; 
Wienna-Ambrosiana 2.:0 (2:0) Horak, 

majd Mock 11-esből lőtt góljaival 2:0-ás ve 
zetéssel indul a második fordulóba a Wien- 
na. 

Eraga. Sparta-D. S. Roma 3:0 (1:0) 
D. Sparta 3 gólos vezetésre tett szert ottho 

- 

a kiadóba kérek. 

Alandó olvasóina hasznaliák sel 

aurdetes tombola zelvenyeket! 

Urak! Olcsón jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás szabóságánál, Piata Bise- 
ricii. 

Szeretnék megismerkedni özvegy nyug 
dijas férfivel. Levelet tiszta multu jeligére 

5356 

. 

ALLáS 
Kiiutónak vagy tanulónak ügyes nagy 

fiut felvesz Corbut füszerüzlet Piata Mihai 
Viteazul 4. 53531 

Két kádár segéd felvétetik, kádár szer 
számok eladók. Kiss Lajos Piata Venetia 11 

MHárom varrógéppel rendelkező önálló 
konfekciós szabó állandó munkát keres. 
Cim a kiadóban. 5355 

Vincellért, csakis szakképzettet, magas 
fizetéssel azonnalra felvesz Grosz, Calea 
Apusului 4. (Bélakert). S321 

Ujságárusok bevezetett könnyü hegy- 
re, jó kereseti lehetőséggel felvétetnek a 
kiadóhivatalban. 5294 

Fiatal pénztárnoknőt szép irással, ki 
irodai munkához is ért, kaucióval keres na- 
gyobb vállalat. Irásbeli ajánlatokat "Sze- 

ötöebat YT Ekk 

rény igényü" jeligére a kiadóba. 53(2 

1 

Jégszekrények 
legszebb kivitelben, na gyon olcsó árban részletre is kaphatók 

Gál vaskereskedés Str. Alexandri No. 46. 

ü] 

VEÉTEL-ELADÁS 
4-6 hengeres csukott Chevrolette lu- 

xus autó eladó. Juliu Maniu 35. 5347 
Jókarban levő gyári kaptafák eladók. 

Calea Muntenie 26. Venetia. 5348 
Könnyü nyári férfi ruha eladó. Cim a 

kiadóban. 5327 
Vegyen 200 leiért lapunk kiadóhivata: 

lában egy negyed sorsjegyet. Ezzel biztosit 
hatja sajátmaga és családja jövőjét. 5317 

Makulatura ujságpapir kapható pagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában. Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Megvételre keresek mázsát 3-5 mái- 
zsáig. Str. Florilor 3. Salonta. 5338 

„ IDEALROYAL" 
petrolgázfőzőgép 270- Lei PETROLUXs petrolgázfőzőgép 200- Lei épületés butorvasalások Arla pingyen Siern vaskereskedő Uradea, Piafa Mihai Viteazul No. 2. Telefon 8.92. 

LAKÁS 

Kiadó azonnalra 
bás lakással, Str. 

üzlethelyiség 1 szo- 
Alexandri si str. Petru 

Maior sarokházban, 40 évig bádogos mű- 
hely volt. Értekezni dr Lőrincz ügyvédnél, 
Bul. Reg. Ferdinand 13 5006 
Egy 2 kis szobás konyhás és 1 szoba 

konyhás lakás olcsón kiadó. Str. Moldova 
17. szám. 5336 

KÜLÖNFÉLE 
Fratta Géza cimét tudassa Drottleffel, 

Sibiu Piata Mare 9. 5357 
zonmezazanaamaamásaomas 

PÁSZTOR-NYOMDA, 9RADEA 
Telefon: 380. t zadasecaezomanaasoaamasdasza 
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